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Az urna előtt. ezen programmjának kidolgozására, tiszta buzát a polyvától és nem Pártom (11 kortes, 9 vendéglős 

Az a pillanat, melynek eljöttében 

oly keveset hittünk, rövid időn be- 

lül mégis elérkezik. A nemzet itélet. 

tételre hivatott fel és szabadon gyako- 

rolhatja immár a legalkotmányosabb 

jogát. Szabadon, sokkal szabadab- 

ban, mint eddig bármikor. A terror, 

a pressió méregfogai kitörtek. a ha- 

talmi gög tobzódó lidércei, melyek 

mindeat elfojtó sulylyal nehezedtek 

a nemzet mellére, eltüntek, szerte- 

foszlottak, visszatértek oda. ahhon- 

nak előbukkantak, a semmiségbe. 

És éppen azért, különösen fontos 

és ünnepelyes ez a pillanat, midőn 

a nemzet először all teljesen füg- 

ge lenül az urnák előtt. A kiket ed- 

megállapitására hivatott az uj par- 

lament. Sulyos és felelősséggel ter- 

hes feladat, de oly magasztos, mely 

nél ideálisabbat elképzelnünk sem 
lehet. 

Csak egyetlen fontos és aggodal- 

mat keltő kérdés előtt állunk, képes 

és hivatott lesz-e az uj parlament 

e feladat elvégzésére? Lesz-e elég 
tehetség tagjaiban, hogy a nemze 

tet a sötétség pusztájából kivezes- 
sék a boldogság kánaánjába ? 

Kétséget nem szenved, hogy a 

vezérek e fontos kötelesség telje- 

sitésére föltétlenül alkalmasak. De 

mit ér a sereg, ha csak vezére Na- 

poleon, közkatonái pedig tehetseg- 

telen szürkeségek ? 

fog könnyelmüen itélni saját jöven- 

dője felett. 

Nagyon, de nagyon messze elma- 

radtunk a nyugat mögött. Gazdasági 

és szocialis reformok egész áradata 

vár megoldásra és e reformok mind 
olyanok, hogy soká már nem kés- 

hetnek. Gazdasági viszonyaink oly 

nyomorultak, hogy csak sürgős és 

igen messzemenő szociális reformok 

hozhatnak némi javulást e sivár és 

vigasztalan helyzetben. 

Ismételten felemeljük tehát óvó 

és intő szavunkat, ismételten figyel- 

meztetjük a szavazó polgárokat, 

hogy fokozott aggodalommal és 
meggondoltsággal lépjenek az urna 

elé és ne feledjeék, hogy ez alka- 

4 zászlógyáros és 1 kortesvers fa- 

ragó) tárt karokkal vár. 
Semmi más szereped nem lesz, 

mint elmondani egy programmbe- 

szédet, akármilyen elcsépelt frázi- 

sokkal is előhozakodhatsz, mert it- 

teni polgártársaink javarésze kukkot 

sem ért belőle. A többi azután a mi 

gondunk. Oly zajos 

hogy az eddigi jelölt hanyatthom- 

lok ide fog rohanni és kétségbe- 

esetten fog könyörögni szakavatott 
támogatásunkért, a melyet mi ter- 

mészetesen készséggel rendelkezé- 

sére is bocsátunk 

Neked pedig, ki majd választás 
előtt visszalépsz, meglesz az elég- 

tételed, hogy ha nem is kaptál man- 

sikered lesz 

dig járószallagon vezettek, azok A lefolyt éra alatt parlamentünk lommal nem tulzás, ha ugy mond- dátumot, legalább komoly jelölt vol- 
— most teszik hosszu évek óta az első joggal viselte a középszerüségek juk, hogy az ő kezükben van le- tál, ami nten nem megvetendő 

: szabad független lépést, reméljük, parlamentje gunynevét. Hatalmas- teve az ország sora. és nem utolsó érdem. 
hogy ez a lépés fényesen fogja iga- kodó vezéreinek akaratnélküli bá- Igy hangzik az a bájos, drága kis 

zolni a szavazók nagykoruságát, rá- bokra, ellentmondást meg nem kii levélke, mely életemnek rozzant sze- 

szándékkal eltelten 

termettségét, értelmét. 

KCnemzet egy elmult korszaknak 
welősóirája lesz, a birónak pedig 

minden körülmény között teljesen 

elfogulatlannak, igazságosnak kell 

lennie. 

Nehéez, rendkivüli terhes. és fele- 

lősséggel terhes helyzet ez. A leg- 

közelebbi mult eseményei kiválóan 

alkalmasak arra, hogy az elfogulat- 

lan itéletet megzavarják és mégis, 

ha mindjárt irtózatos lelki küzdel- 
mekbe is kerül, sine ira et studio 

kell véleményünket megalkotnunk. 

Jövendő időink politikai harcai 

egészen más ütköző pontok körül 

fognak lefolyni, mint az eddigiek. 
Mindeddig csupán arról volt szó, 

tovább építsük e a nemzeti államot, 

melynek alapkövét 1848 ban vetet- 

ték meg, vagy pedig hagyjuk félben, 

romokban e nagy müvet, mely ez 

esetben nem a magyarság dicsősé- 

gének örökös hirdetője, de egy nem- 
geljük az egyes jelölteket, 

zet gyalázatának szégyenoszlopa lett 

volna. Hála Istennek, ez a kérdés ! 

ma már idejét multa. Ma már egyek 

vagyunk abban, hogy ennek a mű- 

nek be kell fejeződnie, állania késő 

századokig és hirdetnie a magvyar 

faj erejét, hatalmát. 
Most azonban egy másik kérdés 

nyomul előtérbe. Arról van szó 

ugyanis, hogy ez a kiépités milyen 

uton-módon történjek? Az a régi 

közmondás, hogy minden ut Ró- 
mába vezet, ma már ideje mullott, 
bizony sokan vannak, kik a legjobb 

indultak utnak 
és oly labirintusba keveredtek, mely- 

ből kivergődni többet nem tudtak. 

Minden állam vezetésében elke- 
rülhetetlenül szükséges, hogy ez a 
vezetes bizonyos szilárd, megvál- 

zetben lesz annyi önállóság, hogy toztathatlan alapelvek szerint tör- 
ténjék. Ezen alapelvek, jövendőnk 

sérlő szavazógépekre volt szükségük. 
Most azonban uj. 

közeledik. 

És épen azért ne fogadjuk el va- 
kon sem egyes emberek, sem pár 
toknak vagy egyesületeknek jelölé- 
sét. Akkoriban mikor azon mullott 
az ország sorsa, hogy ellenzéki vagy 
kormánypárti többséget küld-e a 
parlamentbe, elegendő dualitás volt 
az, hogy igent vagy nemet 
dott az illető képviselő. 
Most azonban már nem a min- 
dennapi megélhetéséről, de a jövő 
megállapitásáról van szó. Most már 
nem szazazni, nem beszélni, hanem 
cselekedni kell. 
Nem lehet tehát mérvadó az egyes 

képviselők megválasztásánál politi- 
kai hitvallásuk, hanem tudássk, kép- 
zettségük, szakismeretük is latba esik. 
Ha ebből a szempontból mérle- 

mon- 

bizony 
igen sok ki fog rostálódni az eddig 
volt képviselők közül. Ki fognak 
esni olyanok, akik eddig, mint a 
nemzeti mozgalom kiváló bajnokai, 
eddigi feladatuknak kiválóan meg is 
feleltek. A képviselőség azonban 
nem nobile officium, nem a mult- 
ban szerzett politikai érdemek ju- 
talmazására szolgál. 

Vannak állások, melyeknek ez a 
rendeltetésük, a képviselőség egé- 
szen más munkakört ró viselőjére. 

Hiszen igen sokan vannak, kik 

megundorodva közéletünk eddigi hit- 

ványságától, teljesen visszavonultak 

a nvilvános szerepléstől 

Cincinnatusokként élnek vidéki cu- 
riájukon. Ezeknek a puritán jelle- 

meknek érvényesülniök kell. 

És érvényesülni is fognak. A nem- 

meg tudja majd különböztetni a 

szabad idők szele 

kat, melyeket szavazatom jutalma- 

Utazás egy mandátum körül 
(Battyán Radó humoreszkje.) 

Tehát jelölt vagyok. Tagadhatat- 

lan és kétségbevonhatatlan jelölt. A 

pincér már barátságos mosolylyal 

jegyezte fel 1867 ik pikkolomat, noha 

az 1866-iknál még meglehetősen 
morl orcákat vágott. 

Itt a levél, a drága kis levélke ! 

Kedves barátom, neked fel kell lép- 
ned. te fel is fogsz lépni, mert a 

hazának és nekem égető szüksége 
van rád! Különösen énnekem, aki 

eddig még minden választásban ki- 

vettem a magam részét és hazafias 

felháborodással, de annál nagyobb 

megelégedéssel vágtam zsebre a 

csengő aranyakat és zizegő bankó- 

képen juttattak részemre a jámbor 

jelöltek! 

Most azonban megfordult a kocka. 

Nincs jelöltünk. Azaz, dehogy nincs, 
hanem csak egy, egyetlenegy ! Irtó- 

zatos veszedelem fenyeget. sötét 

szárnyakon itt settenkedik körülöt- 

tem egy undok rém, az egyhangu 

választás kisértete ! Egyhangu válasz- 

tás! Tudod mit jelent e szó ? Ha- 

lált, pusztulást, megsemmisülést mind- 

azoknak, kik eddig politikai jogaik 

ügyes kamatoztatásából éltek. Vagy 

kinek kell a kortes, ha nincs ellen- 

jelölt, akit le kell csepülni a sárga 

földig és kinek kell a választási lo- 

bogók és egyéb diszek szállitója, 

ha lobogótlan is megkaphatja a man- 
dátumot. 

és ujkori 

teni fogsz. Tebenned helyezem min 
Mindezek után, ugy hiszem ér- 

den bizalmamat, egyedüli reménysé- 
gemet. Te leszel kezemben az, ami 

alsósnál a kilences. Ki fogod ugratni 
az alsót, kinek mindezideig, nélkü- 
led az ugrálás esze ágába sinecs. 

kerét egyszeriben uj csapásba tereli. 

Mert önök ugy-e bár azt hiszik, hogy 
én csakugyan ugy fogok eljávni, 

mint a hogy ez a levélben ki van 

tüntetve. 

No des akkor rosszul ösmernek en- 

gem. Ily hitvány, korrupt üzletbe 

én nem megvek bele. Jellemes em- 

ber vagyok. Nálam a fődolog a tiszta 

erkölcs, mely ha ledől és a többi 

és a többi... 

Elveimhez hiven pedig el fogok 

menni ellenjelöltemhez és a követ- 

kező szónoklatot eresztem meg: 

Tisztelt uram! Nekem azt az aján- 

latot tették, hogy lépjek fel önnel 

szemben. Tették pedig ezt az aján- 

latot aljas, jellemtelen kufárlelkek, 

kiknek az a céljuk, hogy egy vá- 

lasztási harc viharainak felkorbácso- 

lása által öntöl alkotmányos költsé- 

geket szoritsanak ki. Nos, tisztelt 

uram ezen üzérek azonban ez alka- 

lommal szomoruan csalódni fognak. 

Én ilyesmire kapható nem va- 
gyok. Mint puritán goadolkozásu 

ember nem vethetem magamat és 

jövőmet mások üzleti érdekének oda. 

Mivel azonban a rut terv meg- 
akadályozásával és leleplezésével ön- 

nek hallatlan szivességet tettem, önt 
pedig igen kinosan érintené az, ha 

idegentől szivességet kellene elfo- 

gadai, alkalmat óhajtok önnek nyuj- 

tani, hogy e kelle metlen gondtól 

könnyü szerrel megszabadulhasson. 

Ön nekem elmaradt jelöltség ci- 

mén, fájdalomdijul, megfelelő anya- 

gi recompenzációt nyujt. Ennek meg- 

szabását tisztán az ön lovagiassá- 

gára bizom, mert hiszen nyilvánvaló, 

hogy tisztán az ön érdekében cse- 
lekszem, mert tudom, hogy ön nem 

akar senkinek sem adósa maradni. 
Tgen m cselekedni, mert 

beszél egy url... 

az



9 oldal. SZÉKELY-UDVARHELY 

KÜLÖNFÉLÉK. 

— Kossuth levele postásainkhoz 
Derék, magyar lelkületü postásaink 

Kossuth Ferenchez, mint keres- 

kedelemügyi miniszterhez, a követ- 

kező üdvözlő táviratot intezték: 

Nagymeltóságu Ko-suth Ferenc 
kereskedelmi miniszter urnak Bpest. 

Legmélyebb tisztelettel üdvözli Nagy- 

méltóságodat miniszterünkké történt 

kinevezése alkalmaból, Isten áldasát 

kérve müködésére: A székelyudvar- 

helyi posta-távirda hivatal tisztikara. 

Kossuth Ferenc erre folyó hó 12-ről 

keltezve, a kereskedelemügyi ma- 
gyar kir. miniszterium aranyos pe 

csétü levélpapirosán igy válaszolt : 

oTisztelt Uraim! Kereskedelmi mi- 
niszterre történt kineveztetésem 

alkalmával nyilvánitott szives üdvöz- 

letükért fogadják őszinte köszönetem 
kifejezeset. Mondanom sem kell, 
hogy a vezetesemre bizott ügyeket 

erős kezzel abba az iranyba veze- 

tem, a hol az önalló magyar állami- 
ság magasztos összessege, az önzet 

len ős erejével felépül. 
Fogadják igaz tiszteletem nyilvani- 

tását. Kossuth s. k.. Ezt az emle- 

kezetes szep levelet, mely a magyar 

függetlenseg és önállósag hajnal- 

hasadásának jelképe, helybeli pos- 

tásaink rámába helyeztették és ked- 

ves, örökké lelkesitő ereklyekép a 
hivatalos helyiségben az utókor szá- 

maára megőrzik. 

— A főügyész-helyettes halála. 
Gyárfás Lajos kir. főügyész- 
helyettes tudőgyuladás miatt meg- 
halt Marosvásárhelyt. A székely- 
egyleti takarékpénztár csődügyében 
annak idején a közvádat Gyárfás 
főügyész-helyettes képviselte a holy- 
beli kir. törvényszéknél megtartott 
főtárgyaláson. 

– Visszalépett jelöltek. Dr Pál 
Ernő ügyvéd oly szép és elismerést 
érdemlő dolgot cselekedett, amely 
komoly és szüztiszta jellemét Szé- 
kelyudvarhely város polgársága előtt 
örökre feledhetetlenné tette Tudva 
azt, hogy megválasztása egészen 
bizonyos, mivel alig nehány nap 
alatt immár 270 választó biztos 
igéretét birta, a 48 as függetlenségi 
zászló győzelme érdekében Dr Ko 
vácsy Albert függetlenségi jelölt 

hazafiság 

...m 

A „SZÉKELY-UDVARHELY" TÁRGÁTA. 

A szókelyek reáltörténeta 1582—1691-ig. 
Irta : Connert János, ford. Balásy Dénes. 

(24. folytatás.) 

A földönlakók. A XV. szá- 
zadban egy uj rend keletkezik a 
Székelyföldön, a félig szabad föl- 
dönlakók rendje. Feltünő jelenség, 
hogy a Székelytöldön nincs jobbágy 
s ennek hiánya annál feltünőbb ab- 
ban az esetben, mihelyt föltesszük, 
hogy a székelyek a honfoglalás ide- 
jében szállották volna meg az álta- 
lok elfoglalt területet, akkor tudnunk 
kellene valamit arról: vajjon mi 
történt, mi lett az ők rabszolgáik- 
ból s azoknak utódaikból ?! Bármint 
legyen, bárhová lettek a régi rab- 
szolgák, tény, hogy 1562 előtt a 
Székelytöldön nem volt jobbágy. 
A negyedik rend a földönlakók 

képződése és kialakulása a mi sze- 
münk láttára megy végbe és van is 
annak jogi és gazdasági természetü 
oka. Az esküdtszéki törvényszékek 
felállitásakor a primorok befolyása 
az igazságszolgáltatásra jelentékeny 
volt; azért köréjök sereglett a vé- 
dencek, a gyámoltalanok, a kliensek 
csoportja, hogy náluk jogvédelmet 
találjon. Ezt azonban jogosult jelen- 
ségnek tekintjük. Maga a zabolai 
gyülés is megengedhetőnek találta, 

javára — visszalépett. Ezen csele- 
kedetét hatalmas beszédben indo- 
kolta meg a csütörtöki értekezleten. 
Szavai közlelkesedést keltettek, s 
azt férfias igéretet hozták a legte- 
kintélyesebb polgárok ajkára, hogy 
a legközelebbi választáson - egy- 
értelmüleg csakis ő melléje sorakoz- 
nak. – A másik visszalépés báró 
Orbán Ottó részéről történt. aki 
tulajdonképen hivatalosan jelölve 
nem is volt. Miután Dr Kállay Ta- 
más 48-as jelöltet a központ ajánlja 
és a báró is á8 as programmal 
ohajtott volna fellépni, a kerület 
békéjét háborgatni nem akarja, 
hanem ezuton is kéri a választó 
közönséget, hogy egyértelmüleg Dr 
Kállay lobogójához csatlakozzek 
Dr Kállaynak tehát nincs ellenjelöltje, 
de ha volna sem győzhetne a nép 
szerü volt képviselővel szemboen. 

— A királyi kéziratot csütörtö- 
kön vármegyenk törvényhatósági és 
városunk képviselőtestületi közgyü- 
lésein felolvasták és hódolatteljesen 
tudomásul vették. Azután a megvei 
és városi központi választmányok az 
országgyülési képviselőválasztás ha 
táridejét az összes kerületekben f. 
hó 30-ikára tüzték ki. Választási el- 
nökök Székelyudrarhelyt Hlatky Mik- 
lós és Menyhárt András, Székely 
kereszturott Borbély Sámuel és Be- 
dő Dénes, Oklándon Kisgyörgy Sán- 
dor és Ajtai János, Székelyudvar- 
hely város részéről pedig Dr Soly- 
mossy Lajos és Soó Gáspar. 

– Dr Kállay Tamás, az udvar 
hely-videki kerület 48 as független- 
ségi kepviselőjelöltje, ma (vasár 
nap) délután 3 órakor, a Budapest 
szalló nagytermeben fogja megtar- 
tani programmbeszedet Dr Kallay 
Tamás valósaggal neépünk szivehez 
férkőzött es igazi székely emberre 
a népnek atvjava lett. Programmja 
valodi székely programm, melyben 
elsőrendü fontosságu az allami erdő- 
kezelés megszüntetese s a közbir- 
tokossagok tulajdonjogának törvé 
nyes megoltalmazása Dr Kállayt 
Kossuth Ferenc. az országos 48-as 
függetlenségi Kossuth párt nagyér- 
demü elnöke, a következő szózattal 
ajánlja szekely testvéreink támoga 
tásába: Kossuth Ferenc a Székely- 
udvarhely vidéki választókerület 
polgárságának! Egy uj korszaknak 
s ezzel együtt egy uj küzdelemnek 
küszöbére értünk. Derék ferfiakra, 
elszánt harcosokra van szüksége a 
függetlensegi eés 48-as pártnak s 
ennek a nemzetnek, hogy a mun 
kának és alkotásnak fegyverevel 
hóditsa vissza Magyarországot ön- 

hogy a harmadik rendbe tartozók 
székely szokás szerint valamelyik 
primor jogvédelmét keresték néha 
és ,„magokat annak alávetették" és 
ha a dolog a védencnek nem esett 
kedvére, ezt a viszonyt őŐ minden 
akadály nélkül fölbonthatta. Minő 
kötelezettségei lehetnek ily esetben 
egy kliensnek, azt ebből az időből, 
irott adatok hijjában nem tudjuk 
megállapitani; gyanitható azonban, 
hogy a jogvédelemért, amiben ré- 
szesült, bizonyos kötelezettséget 
vállalt, pl. mezei munkát vagy pász- 
torkodást. Későbbi időből többféle 
esetet tudunk, mely szerint az egyes 
szegény székelyek félve birtokuknak 
pörösködés utján való elvesztésétől, 
oly föltétel atatt, hogy ők jogvéde- 
lemben részesüljenek, a primorok 

lamely tekintetes emberhez besze- 
gődtek földönlakón ak. 
A földönlakó név egyébiránt olyan 

embert, napszámost, szolgát, vagy 
vincellértélét jelent, aki más ember- 
nek a telkén lakik. A jobbágytól lé- 
nyegileg abban különbözik, hogy 
szabadköltözködésében 1562-ig gá- 
tolható nem volt. Ezt a zabolai vég- 
zések nyomatékkal kiemelik, még 
pedig a következő szavakkal: „A 
közönséges, vagy közszékelyeknek.. 
jussok van azt szolgálni, akit akar- 
nak, kivéve azokat, akik primorok 

vagy primpilusok rendjéből való va- 

magaának. Mert a mi hazánknak 
szabadnak, függetlennek kell lennie 
minden degen beavatkozástól s ezt 
lepésről-lépésre haladva, csak ugy 
érhetjük el, ha a választók bizalma 
és szeretete az erdemes ferfiak 
közül a legkiválóbb munkást es 
harcost küldi a küzdelembe Ilyen 
férhunak ismerjük mi Dr Kallay 
Tamás polpártársunkat, ki elveink 
nek és becsületes törekvéseink 
nek rendületlen hive. A hazának 
szüksege van a választók becsületes 

meggyőződésenek 
hogy ebből a nemzet akaratának 
hatalmas riadója harsogjon felénk. 
Eonek a riadonak a visszhangja 
legyen a Ti választó kerületetekben, 
mudón Dr Kallay Tamast bizzátok 
meg az egesz nemzet érdekeinek 
képviseletevel. Éljen a szabad es 

nyilvánítására, 

független Magyarország, legven népe 
boldog, hatalmas es erős! Éljen 
Dr Kállay Tamás ! 

— Választási mozgalom Oláhfa- 
luban. Olahfaluból vettük a követ- 
kező sorokat: Ugy látszik, hogy 
Olahfaluban még mindig a régi rend- 
szer áll fönn, mert ismételten ellep 
ték a választó kerületet az önjelöl 
tek, különösen a Kiralyhágón tulról 
jöttek. Érthetetlen és bámulatos a 
közönyösség, mellyel a vármegyei 
intéző körök ezt az inváziót nézik 
és nem állják már egyszer utját az 
ilyen beözönléseknek A többi vá- 
lasztókerületek lehetőleg azon van- 
nak, hogy saját emberüket akit is- 
mernek, aki körülöttük él. vigyék fel 
a parlamentbe, csak Oláhfalu nem 
akar ezen elvhez csatlakozni? Pe- 
dig voltak mindig és lesznek vaár- 
megyei emberek, kiknek itt is van 
talajuk s a kik meltán tudják kép 
viselni nem önmagukat, hanem a 
nép, a falu lokális érdekeit. Oláh 
falu választópolgársága is megta- 
lálta a maga jelöltjet: Embery Ár- 
pád tanár személyében, a 48-as füg- 
getlenségi elvek lelkes harcosában, 
akit a nép régóta ismer, becsül és 
aki a község érdekeit már eddig is 
jobban szolgálta, mint volt képvi- 
selőink. Helyesen is cselekszik Oláh- 
falu választó polgárságának az a 
nagyrésze, amely csak őt tekinti 
egyedüli komoly jelöltjeének, mert 
már eljött az ideje annak, hogy 
nem bugyelláris, hanem tehetség és 
érdemek szerint válasszunk. Székely 
udvarhelyen a polgárság igazán lé- 
lekemelő módon vágta utját az eset- 
leges nemtelen harcnak; ezt kellene 
tennie Oláhfalunak is, melynek még 
a mult választás mulasztásait is 
pótolnia kell. Embery Árpád, mint 
tanár, mint megyei birtokos s a 
—.- 

örökölt jószágain laknak", van kife- 
jezve, ugy értendő, hogy olyan föl- 
dönlakó, aki urával szemben elvál- 
lalt kötelezettségének immár eleget 
tett, mehet oda, ahová neki tetszik; 
e szerint szabad költözködési. joga 
elvileg elismertetett. 
A földönlakók többnyire idegen 

bevándorlók voltak, vagy lehettek, 
akiket a gazdagok telkeiken és föl- 
deiken telepitettek le. A mumicipalis 
consvetudo Siculorum szerint 1555- 
ből, szabad volt minden idegennek 
a Székelyföldön tartózkokni s oda 
letelepedni; csak a nemesi jobbá- 
gyok voltak ez alól kivételek.1 A ké- 
sőbbi időkben többször történik em- 
lítés a lassanként bevándorolgató 
oláhokról, akik a Székelyföldön föl- 
dönlakók gyanánt telepitettek le. A 
harmadik rend szabadjainak is nem 
csekély része eladósodás következ- 
tében jutott, sülyedt a földönlakók 
rendjébe. Mert az adós, ha nem 
tudta kifizetni a hitelezőt, ez elvé- 
tette tőle örökölts jószágát s azt a 
saját birtokához ragasztotta. Az ok- 
mányok ezt az eljárást ugy nevezik 
nobilitari, vagy magának ne- 
mesiteni. A hajdani birtokos 
azután többnyire meghagyatott az ő 
korábbi jószágán, mivelte azt ura 
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helyi viszonyokat teljesen ismerő 
egyén, a legjobban segithet a köz- 
ség bajain, teljes lelkesedéssel csat- 
lakozik az állami erdőkezelés meg 
szüntetése érdekében a ,Szekely- 
Udvarhely" hasábjain megindult moz- 
galomhoz, mig az egészen idegen 
elemek csak a saját érdekeiket vi- 
szik majd előre s a falu bajaival 
már csak azért sem fognak törődni, 
mert nincsenek semmivel sem tisz- 
tában Embery Árpád tanár f. hó 
21 én, vasárnap tartja meg Oláhfa- 
luban programmbeszédét, melyre őt 
Székelyudvarhelyről többen fogják 
elkisérni. 

— Isten engem ugy segélyen." 
– ezt mondotta Dr Kovácsy Albert 
ügyvéd, a 48 as Kossuth párt Sze- 
kelyudvarhelv városi képviselőjelöltje 
a Sándor István Koronkay féle kert- 
helyiségében, mintegy 300 választó- 
polgár előtt. Megesküdött tehát a 
függetlenségi és 48 as Kossuth-párt 
elveire, zászlójára, hogy azt soha 
el nem hagvja. Nincs jogunk Dr 
Kovácsy esküjének őszinteségeében 
kételkedni és aki az eskü szentsé- 
gét tiszteli s akiben becsületérzés 
van, az esküjét feltétlenül és minden 

körülmények között megtartja. Eb- 
ben a biztos reményben óhajtjuk, 
hisszük, hogy a függetlenségi lobo- 
gót városunk polgársága most már 
egyhangulag diadalra juttatja. Dr 
Kovacsy programmbeszédét folyó hó 
29-én fogja megtartani. 

- A székelykereszturi választó 
kerületben ifj Ugron Gábor a 
jelöltségtől visszalépett. Hir szerint — 
Kisküküllővármegye főisp njának van 
kinevezve A kerület á8 as függet- 
lenségi választópolgárai most az 
egyedüli komoly jelölt: Dr Gyar- 
mathy Dezső földbirtokos, várme- 
gyénk 48 as Kossuth párti harcosai- 
nak egyik legrégibb és legagilisabb 
vezére mellé sorakoztak. Dr Gyar- 
mathy közéletünknek régóta igen 
tevékeny harcosa s valóban méltán 
megérdemli a hazafias polgárság 
kitartó támogatását. 

Politikai szédelgés. Szakács 
Zoltán alkotmánypárti képviselője- 
lölt az 1905-ik évi választáson tudva- 
levőleg az ,egyesült ellenzék" jel- 
szava alatt, a koalició nimbuszával 
jutott mandatumhoz. Most pedig 

ugyanez a Szakács Zoltán egysze- 
rüen a legteljesebb visszaélést, 

hogy ne mondjuk - szédelgést 
követi el Kossuth Ferenc nevével, 

nyilván azért, hogy most meg a 48-as 

Kossuth-párt becsületével juthasson 
az ország házába Nagy betüs plaká- 

módon érintetlenül maradott, de 
azontul az általa mivelt földhöz 
semmi jussa sem volt. Ehhez ha- 
sonló eljárást követtek a primorok 
azzal is, amikor ők a közszékelyt 
megvették. Ennek bizonyságára 
egy pár adat emlithető itt Maksai 
Békés Adrián testamentomából, 1556- 
ból. Ez beszéli el azt, hogy ő Lécz- 
falván négy falusi lakost (vilicos 
vulgo földönlakó — az Alföld kö- 
zépkori nyelvén a vilicus szó pa- 
rasztot jelent. Ford.) saját költségei 
és táradozásai árán megvett, vásá- 
rolt, megszerzett és birtokaikat ma- 
gának nemesitette. Mindkét jószágot 
t. i, amelyek közül az egyiken 
Kanyó László és Kovács István, a 
másikon Fayas János és István lak- 
tak, ő tőlük örök áron (pretio per- 
petus) vásárolta meg. Békés azonban 
a régi birtokosokat a tőlük megvá- 
sárolt földön tovább is meghagyta 
gazdálkodni, de sajnos, nem emliti 
meg, hogy minő feltételek alatt 
hagyta meg őket gazdálkodni. To- 
vábbá emlit ő még öt földönlakót, 
kiknek jószágait hasonló módon 
szerzette m g, azután megint ötöt, 
a kiket ő mint földönlakókat bizo- 
nyos Máthé Jánostól vett meg; ezek 
tehát már földönlakók voltak, ami- 

vagy hitelezője számára, ekként a kor a birtok, amelyen laktak és 
saját töldjének lett tehát a földön- gazdálkodtak, az ő kezébe került.2 
lakója. személyes szabadsága ily (Folyt. köv.) 
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tokon hirdeti, hogy Kossuth Ferenec 

üzent volna Székelyudvarhely város 
választóihoz ,„Budapest, 1906. áp- 

rilis 15.*-ről keltezve. Pedig hát va 

óljában „A szövetkezett pártok ve- 
zérlő-bizottsága adott neki, Sza- 

kács Zoltánnak egy ,kijelent"-ést, 

hely vaáros választópolgárságát, az 

ő kiforrott 48-as függetlenségi el- 
veitől eltántoritani nem akarja, sőt 
meggyőződéssel mondhatjuk: nem 

is tudja. Székelyudvarhely város 
józan gondolkozásu közönsége Sza- 

kács Zoltán volt Banffy párti képvi- 
selővel s az ő eddigi magatartása- 

val teljesen tisztaban vn. Jól tudja, 
hogy: ,a kutyaból nem lesz sza- 

lonna', valamint Szakncs Zoltán ,el- 

lenzékieskedese is csek addig tartott 

mig szükség volt ra". C-ak letra 
volt a képviselőség uuorkafájához, 

melyre amikor felma-szhatott — ki 
rugta maga alól Most is ilyen letrát 

kerített magának, de a Lolabat csak 
a vak nem látja: Ezokon tehát meg 

választásához épen semmi remeny 

nem füzhető. 
— Szekely nóták az al adémiában. 

A Néprajzi Társaság szerdai ülesen 

15 szekely nótát mutatott be ének 
és cimbalomkisérettel betlenfalvi 

Balásy Denes tanár az akudé- 

miában, Budapesten. A ,Szép Ilona" 

c ismert neprománcnak, amelyet 

mint legrégibb népkölteményt Er- 

delyi J. meg 1847 ben tett közzé, 

dallamát és szövegét megtalalta 
Bethlenfalván és nyelvi. ritmikai és : 

történeti bizonyitekokkal állapitotta 

lól való népköltemeny. B mutatott 
még nehány ismeret en kuruc nótát, 

kolkkó ,éneket, katona dalt és a 
vekel csürdöngölő eredeti dallamát. 

A ,Fiatfalvi halas tóba..." cimü 

csárdást is, mint szekely csárdaást 

bernutatta és megállapitotta a szé- 

kely táncversikék és falusi tánc 

mozdulatok leirásából, valamint a 

magyarral rokon ugoraltaji nyelvek 
verselési ritmusábol. amely szerin 

azok mind az ugynevezett magyar 
ősi nyolcas ütem-képletét mutatják. 

Vegül a székely nótak alapján B a- 

lásy Dénes egy olyan elvi vele- 

menyt állitott fel, amelynek helyes 
ségét ha bővebb okok megerősitik, 

akkor az igazi magyar zene, ver 

selés és szóbeszéd hangsuly törvé- 

nyeire döntő fontosságu lesz A 

felolvasást a szakemberek nagy tet- 

széssel fogadták, mert ugy tartjak, 
hogy a Szekelyföld es kivált Udvar- 

hely, a magyar folklor és ethnog 
ráfia alapvető keérdéseire nézve 

még mindig Igéretföld. 

— ,Első Szekely Baromfitenyésztő 
Egyesület Az El-ő sz. k. ly Baromfi- 
leny e sztő Egyesület folyó hó 10 kere 
k tüzött, de a tagok csekelv szam 
ban megjelenese matt meg nem 
tarthatott közgvülesét folyó ho 24 en 
kedden d u. 2 órakor tartja mg a 
varmegyeház kis termeben. A tago 
kat ez uton is megh vja az Elnök- 

– A világhirű kiváló finom és 
tartós ,Emke" szobapadlólack kap 
ható : Gergely Janos u oda Tmás 
Balázs üzleteben Szekelyudvarhelyt. 
Hol a legjobb minősegü aradi liszt, 
kiváló finom káve, füszer, fe-tak es 
egyeb házi cikkek legszolidabb be 
szerzési forrása. 

a rermészetos élelmiszer Azok 
szerél lenl egeszveges elem 

den tone yek a termeszet ben m n- 
további elkészites nelkül fer- 

meg arról, hogy az a XVI. század 

heres ket a 

dulnak elő és azonnal élvezhetők. 
Ezekhez tartoznak a diófélék, de 
különösen a dus zsirtartalmu kó 

kuszdió. Ez utobbi, az emberi orga- 
mizmusnak legmegfelelőbb zsiradekot 
tartalmaz, de termeszetes állapotá- 
ban hamar elromlik azért, mert a 
vajhoz hasonló, könnyen avasodó 
alkatreszeket tartalmaz. Sikerült 
azonban ezt az alkatreszt kivonni 
a kókuszdióból as ezáltal igen tar 
tóssa tenm. Ily módon mint ételzsir 
igen haszoalhatóvá és tartóssá valt. 
O csóságánal és jó izenel fogva ál 
talános elterjedesnek örvend. Ügyel- 
nünk kell különösen a Ceres 
etelzer. vedjegyre 

KÖZGAZDASÁG 
Az udvarhelyvárm. gazdasági egyesülettől. 
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A szüzgulya felhajtása. 
A gazdasági egyesület a szüzgulya 

intezmenyét ez évben is fentartja; 

a legelőre ugy magyar erdelyi, mint 

nyugai fajta ünőket is befogad. — 

Egy darab legeltetési dija nem ta- 

gok borjuja után 8 K, tagoké után 

3 darabig 7 K, a többi 8 K; a fül- 

gyürü ára darabonként 20 f, ameny- 
nyben a borju fülében a jegy az 

előző évről megvan és az április 

25 ig bejelentetik, a gyürü ára nem 

leszen felszamitva, 
Az összes dijak fele a kihajtáskor 

másfele a visszahajtáskor fizetendő. 

Bejelentések az egyesület titkári 

hivatalához (Hlatky Miklós, Székely- 

udvarhely Kossuth utca) intézendők. 
A kihajtás idejéről a bejelentők kü- 

lön értesittetnek. 

Szekelyudvarhely, 1906. ápr. 18. 

Damokos Andor, Hllatku Miklós, 
alelnök. titkár. 

A lónerések kezelése A ló- 
vedőnöveny lekerülte 

u an kezelesben kell igen sok eset- 
ben részesiíteni, ha azt akarjuk, 

hogy azok megfelelő termésered 

ményeket szolgáltassanak. A lóhere- 
seket tehat a vedőnöveny lekerülte 

után vizsgáljuk meg, hogy azok 

milyen allapotban vannak. Igen sok 

esetben a t tapasztaljuk, hogy azok 

foltosak. Ezen foltokat el kell tün- 

t tni, még pedig olyan módon, hogy 
amint az időjárás engedi, t. i. az 

első kiadó eső utan, azokat a fol- 
tokat bevetjük. A beveltés előtt 

termeszetesen fellazítjuk a talajt. 

A mag elvetése után kivánatos a 

területet lehengerezni. A loöherések 

ez idoben való kezélése felültrá- 

uyazásból is állhat, mely célra 
mütragyat vagy trágyalé öntözést 
hasznatlhatunk. A mütrágyak közül 

a chihsaletrommal való felültrágvá- 

zás eredmenyre vezet, mert jó ha 
tással van, különösen a gyenge, de 

különben jól benöőtt lóherésre. A 

fe ültrágyazást későn alkalmazni nem 

tanacsos, mert abban az esetben a 
lőherés tulbuja fejlődésbe megy 

át a telrve a minek következménye 

a kapálás lesz. A lóherést ősszel 

kaszalni vagy legeltetni szokták. A 
lóherés egesz fejlődésére kihatással 

van az, hogy helyesen és megfelelő 

időben végezzük e azt. Ha a lóhe- 

res erős fejlődésü, akkor kaszálni 

okvetlenül kell. Kesőn kaszálni 
azonban nem tanácsos, mert akkor 

a fagyos idők beáltáig kellően meg 
erősödni 

A lóhereéseket szarvasmarhával ta 

nácsos legeltetni egvedül; a lege- 
lésn-1 ügyeljünk arra, hogy erősen ! 

—— 

szetszerüleg csak 

fektetett 

le ne legelje az állat, mert a ko- 
paszra egelt herés nem tud eléggé 
kisarjadm. 

BAROMFITENYÉSZTÉS. 

Baromfiak értékesítése. Rendkivüli 
hátránya es kára mezőgazdaságunk- 
nak, hogy ahg van egy nehány 

szakegyesületüunk, mely fokozott 

gonddal es figyelemmel igyekszik a 
lakósság széles rétegeiben érvenyt 

szerezni annak az igazságnak, hogy 

garasból lesz a forint. Innen van, 

hogy töldmiveseimk és gazdaink ál. 

landó konzervativizmussal idegen- 

kednek minden oly gazdasági uji 

tástól, mely pedig nem megvetendő 

jövedelmet biztosithat gazdáinknak. 

Az ilyen ujitások ugyanis termé- 

lassan fokozodó 

nyereseggel járnak es a mellett 

nemi tőkebefektetest is igényelnes. 

Mindaket körülmeny pedig oly 

termeszetü, hogy bizony homlok- 

egyenest ellenkezik gazdáink neze- 

tevel, akik ösztönszerüleg irtoznak 

minden oly ujitastól, mely esetle- 

ges anyagi áldozatokat kiván es a 
melynek eredmenye nem első tekin- 
tetre szembeszökő. 

Ilyen ága a gazdaságnak a ba 

romfitenyesztés, melynek okszerü 

üzése kimutatható és határozott 

jövedelmet hoz a gazdáknak. Ter 
meszates, hogy ha nincsenek usz- 

taban a baromfiak és azok termé- 

keinek okszerű eés mennél jövedel 

mezőbb értékesitesevel, e nyereseg 

csökken, de sohasem oly csekely, 

hogy busasan ne hozná mag a be- 
tőke kamatjait, de helyes 

kezelés mellett egy két ev alatt meg 

magát e tőkeét i1s megsokszorozza. 

Külföldön különösen Franciaoszag- 

ban es Németországban százszamra 
teremnek Raifftetsen nyomán a 
gazdasági egyesületek, kizárólago- 

san azzal a céllal, hogy kis gazdák 

termekeinek értékesitését megköny- 

nyatsek. 

nem tud. A lóherések le- 
geltetesével igen óvatosan kell bánnn 

Mi ebben a tekintetben 

mint a baromfitermékek. 

Rendkivül jövedelmező a fogyasz- 
tojások 

tenyésztése helyett a tenyésztésre 
fajbaromfiak tenyesztese, és 

a várható 

gazdasági fellendülés idején, hatá- 

rozott és tekintélyes jövedelemmel 

tásra szánt baromfi és 

alkalmas 

mely különösen most, 

jár. 
Az e célra alkalmas anyag be- 

szerzése sem jár oly nagy költsé- 

gekkel, mint áz első tekintetre lát- 

szanek, mert hiszen az állam utján 

még 

messze hatra állunk Pedig alig van kel 

gazdasági termék, melynek a kül- 

föld oly állandó és kész piaca lenne, 

könnyü szerrel szerezhetők be, te- 

nyesztesre alkalmas fajkakasok, 

melvek tisztasaguknal fogva feltétlen 

garanciáját nyujtják annak, hogy a 

tenyésztett törzs termékei és utó- 

dai drága áron fognak elkelni 

Társ-szerkesztő és laptulajdonos: 

Betegh Pál 
Kiadja : Betegh Pál és Társa ujság- 

kiadó intézete. 

Sz. 58]1906. 

TFaeladási h rdetmény. 
Gyergyódítró közseg közbirtokos- 

sága tulajdonát kepező erdő A ü. 
o. I. v. s 6. osztagaban a Köz- 

reztetőn. tuh erdőreszben fekvő, a 
vármegyei közigazgatási erdeszeti 
bizottság 1172]905 szamu határozata 
alapjan kijelölt, 2476 k holdaoyi 
vagásteren levő, mintegy 4878 m' 
lucfenyő haszon és mintegy 91 m4 
lucfenyő rudfa készlet, tovabba az 
ugyane közbirtokosság tulajdonat 

kepező erdő A ü. o. H.v s 25. 

osztagában, az Ujhavas nevü 

erdőrészben, a fenti határozat alap- 

jan kijelölt 2724 k. holdnyi vagas- 

teren levő, mintegy 4589 ma lucfenyő 
haszon- es mintegy 389 m3 iucfenyő 
rudfa kesz et, zárt irásbeh ajanlattal 

egybekötött nyilvanos szóbeli ver- 

senytárgyalás utjan es pedig mind- 
egyik vagástér külön külön Ditró 

közseg hazánal 1906 ovi április hó 

30 án d. e. 10 órától kezdődöleg el 
fog adatni. 

Kikialtási ár, melyen alul fenti 

fatömeg nem fog eladatni, a aKöz- 

reztetőn. tuli vagasra nézve 18278 

kor (tizennycolcezerkétszázhetven- 
nyole), az Ujhavasi vagásra nezve 

pedig 20065 (huszezerhatvanöt) ko- 
ronában allapíttatik meg. 

Árverezni szandékozók kötelesek 

a kikiáltási ar 109[, át az árveres 

megkezdese előtt keszpenzben vagy 

óvadekkepes éertekpapirokban az 

arverező biztos kezebe letetbe he- 
lyezni. 

Zaárt irásbeli ajánlatok, melyekben 
határozottan kijelentendő, hogy 

mely vagásra vonatkoznak s melyek 

a megajanlandó vetelárnak 109/, aval 

mint banatpenzzel vagy megfelelő 
ertekü óvadékkepes értekpapirral 
ellátandók s melyekben a megajan- 
lott vetelár szaámjegyekkel és betük- 

is tisztán kiirandó, a szobeli 

versenytárgyalás megkezdése előtt 

benyujthatók. Ezen ajanlatokban 
határozottan kijelentendő az is, 

hogy ajánlattevő az arverési és 

szerződési feltételeket elfogadja és 

azoknak magát aláveti. 

Utóajánlatok, avagy az árverési 
szerződési feltételektől elterő 

kikötéseket tartalmazó ajánlatok 

figyelembe nem vétetnek. 
Égyebiránt a reszletes árverési 

és szerződesi feltételek Ditró köz- 
seg közbirtokosság alattirt elnöké- 
nel megtekinthetők. 

Kelt Gyergyóditróban, 1906.ápr.11. 

Megei Mihály, 

kb. elnök. 

Józsa Sándor, 

kb. h. jegyző. 

felüuumul umnn üeli 

Brázay-sósborszesz- 
a legkitünőbb pipere-sz 

páélkülé zhetetlen házi 

ismert pipere-cikket. 

rázay-sósborszeosz 

szappan 
appan. 

szer. 
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Gróf Roon-féle lábatlani Cementgyár 
Gyertyántíty J. fiai vasnagykereskedésében székelyudvarhelyen. 

: 

állandó nagy raktára páratlan jó minőségü román és port- 

land cementből zsákok és hordókban legolcsóbb árakban 

. bá 

Kiadó lakás Az orpánBa 
a 47 ik számu 2 lakásu kőház azon- 
ual kiadó. Bővebb felvilágositást ad 
Orbán Dénes Orbán Balázs-utca. 

A szép szoba, konyha, 

MHárom kamara külön ud- 
varral stb. hozzátartozóival együtt 
kiadó. Cim a kiadóhivatalban. 
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FIGYELEMI 
A késmárki gyár beiegvzett 

védjegye. 

Megbizható legjobb 
. . 

SZEPESS minőségü hirneves 
G valódi szepessegi 

csúznál és meghüté exnél 
lenvászon képpen használva. e 

és 

damasztáru 

Védjegy: „Horgony 

A Liniment. Capsici comp, 
a Horgony-Pain-Exseller pótiléta 

egy régjónak bizonyult háziszer, mely 
már több mint 36 ev óta legjobb fájdalom- 
csillapító szermek bizonyult köszvenynel, 

Tigyelmeztetés. silány hamisítványok 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk és 
csak olyan üveget fogadjunk el, a mely a 
„Horgony" vénjegygyel és a Bichter czég- 
jegyzessel e látott dobozba van csomagolva. 
Ára üvegekben S0 fller, 1 kor 40 f. és 

bedörzsölés- 
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Sok miltió előkelő urhötgy 
használja a világhirü 

FÖLDES-féle 

ARCIT- 
CRÉM 

kitünő hatásu arckenőcsöt, mely 

zsirtalan, ártalmatlan s rögtön 
szépit. 

A Földes-féle Margit-crém gyorsan és biz- 
tosan ható ártalmatlan szer szeplők, máj- 

foltok, bőratkák, pattanások, kiütések és 

mindennemü bőrbaj ellen. A világ legelő- 

kelőbb hölgyei használják és elragadta- 

tással beszélnek annak páratlan és cso- 

ádás hatásáról. Egy tégelyelhasználása után 

erről mindenki meg fog győződni, de óva- 

kodni kell a hamisitványoktól 
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Ára: Kis tégely 1 K, nagy tégely 2 K. 

Margit-szappan 70 f, Margit-puder 1720 K, 

2 korona és ugyszólvan miudon gyógy- Margit-arcviz 1 K, Margit-fogpép 1 K. 

minden nagyobb üzletben kapható. Késmárki szertárta kaplutto. rk áv- Török Késziti: 

4 4 a ózsef gyógyszerésznél. Budapesten. 
. 

gyártmány csak az, mely ezen védjegy- 
a 

gyel van elktva e tiehler gyógyszertára 
FÖLDES KELEM EN 

az „Arany oroszlánhoz", Prágában. gyógysze ész, Aradon. 

H AZ Al 1 PAR!I! 
Elisebethet neseg nek Mindennapi szét uldés. 

6koronás rendelések bérmentve küldetnek 

medak — xxxsc Kapható: Koncz rmin és solymossv Jz 
nos gyógyszertárában. 
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és diszitő ész deég 

SZÉKEI vUDVARHELY 1770-1906. tlkvi sz. fogásokat jóhiszemű harmadik sze- síthetik és a bélyegilleték elenge- 

KEl a Hirdetmény mélyek irányában többé nem érvé- dési kedvezménytől is elesnek. 

, n e 

A tavaszi idény és költözködések Miklósfalva község telekkönyvel vyesithetik; 4. azok, kiknek javára tényleg 

: 2 mindazok, a kik a telekjegy- már megszünt követelésre vonat- 
alkalmából van szerencsém a n. 

é. közönség b. tudomására hozni, 

hogy mindennemü szakmámba vágó 

munkákat u. m.: selyem és szalon 

garniturákat, szőnyeg- és ebédlő- 

diványokat, török heverőket, matrá- 

cokat a legfinomabb kivitelben izlé- 

sesen és a legolcsóbb árak mellett 

készitek. 

Függöny felrakást és modern dra- 

periákat, diszitéseket, valamint butor 

be- és kicsomagolást jutányos áron 

vállalok el. 

Molytól megtámadott butorszöve- 

tek kitisztitását felelősség mellett 

vállalom el. 

A n. é, közönség szives pártfo- 
gását tisztelettel kéri 

Stern I. 

birtokszabalyozás (tagositás) követ 
keztében az 1869. évi 2579. I M. 
számu rendelet értelmében átalaki 
tatnak és ezzel egyidejüleg mindazon 
ingatlanokra nézve, a melyekre az 
1886 évi XXIX. t.-cikk, az 1889. 

XXXVIII. t. c., az 1e81. XVI. t.:c 
a tényleges! birtokosok tulajdonijo- 
gának bejegyzését rendelik, az 1892. 

XXIX t.-c-ben szabályozott eljárás a 

telekkönyvi bejegyzések helyesbite- 

sével kapcsolatban foganatosittatik. 
E célból az átalakitási előmunká- 

lat hitelesitése és a helyszini eljá 

rás a nevezett községben az 1906. 
évi május 21-ik napján fog kezdődni. 

Ennélfogva felhivatnak: 1. az ösz 

szes érdekeltek, hogy a hitelesitési 
tárgyaláson személyesen, vagy meg- 

hatalmazott által jelenjenek meg és 

zőkönyvekben előforduló bejegyzée- 

sekre okadatolt előterjesztést kiván- 

nak tenni. hogy a telekkönyvi ható- 

ság kiküldöttje előtt a kitüzött ha- 

tárnapon kezdődő eljárás folyama 

alatt jelenjenek meg és az előter- 

jesztéseiket igazoló okiratokat mu- 

tassák fel. 

3. mindazok, kik valamely in- 

gatlanhoz tulajdonjogot tartanak, de 

telekkönyvi bekebelezésre alkalmas 

okirataik nincsenek hogy az átirásra 

az 18g6 evi xXIX c lö l18. . 

és az 1889. evi XXXVIII. t-c 5.6. 

7. és 9 §-ai értelmeben szükséges 

adatokat megszerezni iparkodjanak 

és azzokkal igényeiket a kiküldött 

előtt igazolják, avagy oda hassanak. 

hogy az átruházó telekkönyvi tulaj- 

donos az átruházás létrejöttét a ki- 

kozó zálogjog, vagy megszünt egyéb 

jog van nyilvánkönyvileg beJjegyezv 

ugvszintén az ily bejegyzésekket iw I 

helt ingatlanok tulajdonosai, /hogy a 

bejegvzett jognak törlését kételmez- 
zék. illetve hogy törlési engedély 

nyilvánitása végett a kiküldött előtt 

jelenjenek meg, mert különben a 

bélvegmentesség kedvezményétől el- 

esnek. 

Kir jbiróság mint telekkönyvi ha- 

tóságtól. 

Oklánd, 1906. évi április 15. 

Máthé kir. albiró. 

Ritter Sámnuel 
szobafestő és mázoló Székelyudvar- 

az uj telekkönyvi tervezet elleni ne- 

Kossuth-utea 16. aláni eszrevételeiket annál bizonyo- küldött előtt szóval ismerje el és a helyt, Iskola-utca 8. sz. (a zárda szi 

sabban adják elő mert a régi te- tulajdonjog bekebelezésére engedé: mellett), Elvállal mindenféle szoba- as 

lekkönyv végleges átalakitása után lyét nyilvánitsa, mert különben jo- festő- és mázolómunkát. Homlok 

a téves átvezetésekből eredhető ki- gaikat ezen az uton nem érvénye- [zat-festéseket. hes 
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KÖNYVNYOMTATÓ- S BET P Ál T KÖNYV-, ZINEMU- ES aki 
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KÖNYVKÖTO-INTEZET HS ARS PAPIRKERESKEDES 

a 
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Versenyt kizáró olcsó árban el- 
Folyóiratok, birlapok, irodalmi : hól 

fogad és szakszerü, izléses ki- 
művek eredeti áron, költségfel- : zék 

vitelben készit el mindsennemü 
számitás nélkül megrendelhetők. si 

g. 

sm nyomtatványt s sz Zenemüvek zbe 
. .. 

e 

és könyvkötői munkát 
papir-,iró-és rajzserek a 

ció 

göltségvetés ingyen és bérmentve ! 
nagy választékban és olcsó árban ! zet 

Egyleteknek és könyvtáraknak 
Teljes könyvtár- és irodaberen- a k 

különösen mérsékelt árszabás! 
dezések mérsékelt árak mellett. haz 

Egyházi. iskolai, szolgabirói, köz- 
Szakszerü, kifogástalan kivitel ! szo 

ségi, körjegyzői, ügyvédi, végre- 
hajtói nyomtatványok áruháza 

SZÉKELY-UDVARHELY leg 

= A székelyföld legnagyobb — 
legelterjedtebb függetlenségi lap a 

és legolcsóbb nyomtatvány-raktára. ; szerkesztősége és kiadóhivatala 

[E nel 

Nyomatott Betegh Pal gomtato mtezetében Székelyudvarhelyt, 1906. 


